
En bref ! 
Résultats globaux du sondage en vue de la réalisation d’une politique 
familles et ainés.  

107 personnes ont répondu au sondage.  

 Près de 88% des répondants sont en couples 

 Près du tier (32%) des répondants ont des enfants à la 
maison 

 Près de 40% des répondants est retraité ou est préretraité 
 Plus du quart des travailleurs exercent un métier à Saint-

Julien 
 90% des répondants sont dans le secteur rural 
 Près des deux tiers (61%) ont 50 ans et plus  

 

Pourquoi les gens ont choisi Saint-Julien ? 

 La tranquillité ! Mais aussi les paysages et la qualité de vie.  
 

Quels services de proximité sont le plus important pour vous ? 

 Les salles municipales et les parcs municipaux ! 
 L’Accès à Internet haute vitesse (fibre optique) 

 

Globalement, êtes-vous satisfaits de l’offre de services de 
proximité à Saint-Julien ? Oui à 81 %. 

 

 

 

 



Globalement, est-ce que vos besoins ou ceux de votre famille sont 
comblés ? (Logement, zonage, transport) Oui à 93%. 

 

 

 

 

 

 
 

Le parc municipal est-il bien entretenu ? Oui à 98%. 
 

Les suggestions d’améliorations les plus fréquentes :  

 En premier lieu, rendre les toilettes accessibles et mettre à 
la disposition des gens des fontaines d’eau pour boire 

 Ensuite, mettre à la disposition des adultes de l’équipement 
pour faire de l’exercice, ajouter des arbres pour créer de 
l’ombre et aménager des sentiers pédestres 

 

Infrastructures inadéquates ? 93% des gens pensent que rien de 
défectueux ou de dangereux ne se trouve dans nos lieux publics.  
 

Est-ce que nos lieux publics sont accessibles aux personnes à 
mobilité réduite ou aux poussettes ? Oui à 91 %. 

Dispose-t-on de lieux attrayants et rassembleurs à Saint-Julien? 
Oui à 70 %.  
 

Est-ce que les gens connaissent bien les services de loisirs ? Oui à 
79 %. 
 



Meilleur moment pour organiser des activités sociales ou 
culturelles ?  

 Les soirs de semaine pour les adultes 
 Les jours de week-end pour les enfants 

 

Vous sentez-vous en sécurité lors de vos déplacements à pied ou à 
vélo ? Oui à 34 %, Non à 46 %, Ne s’applique pas à 18 %. La 
principale raison est la vitesse des voitures dans nos chemins et 
rangs.  

 

 

 

 

 
Vous sentez-vous en sécurité lors de vos déplacements en voiture? 
Oui à 89 %. 
 

Trouvez-vous que Saint-Julien est un milieu de vie sécuritaire ? 
Oui à 87 %.  
 

L’information est-elle facile à trouver ? Oui à 88 %.  
 

Meilleurs moyens pour vous rejoindre ? Facebook et Journal 
municipal.  
 

La surveillance policière est-elle adéquate à Saint-Julien ? Oui à 
61 % et Non à 39 %.  



Les services ambulanciers sont-ils adéquats à Saint-Julien ? Oui 
à 89 % et Non à 11 %.  
 

30 % des répondants font du bénévolat.  
 

Les champs d’intérêts personnels les plus populaires sont : le 
jardinage, la lecture, la cuisine, la musique, le chant et 
l’artisanat. 
 

Une hausse de taxe serait acceptable à hauteur de 25 $ pour 
améliorer les services ou combler les besoins identifiés dans le 
sondage.  
 

Mais l’intention des gens est que le taux de taxe reste bas, que 
l’on fasse attention à ne pas dépenser trop, surtout ne pas 
engager de dépenses récurrentes associées aux projets.  
 

Les gens nous disent qu’ils sont conscients d’être dans un petit 
village et qu’ils peuvent aller chercher des services autour.  
 

Ils félicitent l’équipe de voirie pour son excellent travail, ainsi que 
le directeur général pour la même raison et l’équipe (bénévoles et 
employés) qui fait l’aménagement paysager. Également, les gens 
apprécient le service des bénévoles de la bibliothèque municipale.  


